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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 27 MARZO 2023, N. 106 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

 CONSIGLIERI SEGRETARI  MARCO MARINANGELI  E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 11,25 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

 Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 328 ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Tutela dei paesaggi rurali e del suolo 

agricolo dall’installazione di impianti per la produzione di energia da fonti rinnovabili e contrarietà alla 

realizzazione di un impianto agrofotovoltaico in località Colle Ete ai confini fra il Comune di Belmonte 

Piceno e Servigliano”; 

MOZIONE N. 342 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Realizzazione di un impianto 

agrovoltaico a Tavoleto e nella nostra regione”.  

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno)  

Discussione generale 

O M I S S I S 
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Il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di 

risoluzione a firma dei Consiglieri Cesetti, Rossi e Marinangeli, dà quindi la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Cesetti, Rossi, Marinangeli, Ciccioli e Ruggeri (annuncia che abbandonerà l’Aula per protesta contro le 

parole sconvenienti usate dal Consigliere Rossi nei suoi confronti).  

Il Presidente replica alla Consigliera Ruggeri e, dopo aver richiamato il Consigliere Rossi per aver pronunciato parole 

sconvenienti e dopo aver disposto l’iscrizione del richiamo stesso nel processo verbale,  

(La Consigliera regionale Ruggeri abbandona l’Aula) 

pone in votazione la proposta di risoluzione. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la risoluzione 

nel testo che segue:       

L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Richiamate le mozioni n. 328 e n. 342 da intendersi integralmente riportate e trascritte; 

Udita la discussione svolta nella seduta n. 106 del 27 marzo; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

1. a manifestare la propria contrarietà alla realizzazione dell’impianto agri-fotovoltaico in località Colle Ete, ai 

confini fra il Comune di Belmonte Piceno e Servigliano, e dell’impianto agrovoltaico a Tavoleto; 

2. a mettere in atto tutte le azioni necessarie e possibili per scongiurare la realizzazione di questo mega impianto, 

tutelando le comunità interessate e preservando il territorio, l’ecosistema agro-ambientale ed il valore turistico 

della zona; 

3. a mettere in atto tutte le azioni necessarie ed adottare tutti i provvedimenti di competenza per il rispetto e 

l’attuazione da parte delle strutture organizzative regionali delle disposizioni legislative della legge regionale n. 

14 del 17 maggio 2018 con particolare riferimento al dettato normativo di cui all’articolo 3, comma 1, della legge 

medesima; 

4. conseguentemente, per quanto di competenza, ed in attuazione della legislazione regionale, ad escludere dalle 

aree idonee quelle utilizzabili direttamente per l’attività di coltivazione, evitando il consumo di suolo agricolo per 

preservare e potenziare quell’agricoltura di qualità, quel patrimonio enogastronomico protagonista di una filiera 

integrata con le attività di trasformazione, commercializzazione e distribuzione che dà valore aggiunto anche alla 

nostra offerta turistica gastronomica; 
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5. a mettere in atto tutte le azioni necessarie, nei tavoli nazionali, affinché i decreti attuativi che devono mettere in 

condizione le Regioni di legiferare in materia di aree idonee e non idonee all’installazione di tali impianti, 

vengano celermente emanati, al fine di evitare il depauperamento dei nostri territori interni e la mera 

speculazione sopra di essi. 

        

 

 

IL PRESIDENTE 

                F.to Dino Latini      

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

              F.to Marco Marinangeli 

 

 

                            F.to Micaela Vitri 


